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 Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Εθνικής Φρουράς 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1591/2014). 

   78.041 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εθνικής Φρουράς 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Α.  

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Άμυνας να καταθέσει το πιο 

πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή 

του σε νόμο.  

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η εξάλειψη των 

διακρίσεων λόγω φύλου, οι οποίες υπάρχουν τώρα σε σχέση με τη 

διάρκεια της έκτισης στρατιωτικής θητείας.  Πιο συγκεκριμένα, εν όψει 

των υφιστάμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, πρόσωπα με πατέρα 

αλλοδαπό, τα οποία απέκτησαν κυπριακή υπηκοότητα, επειδή είναι 

Κύπρια πολίτης η μητέρα τους, υποχρεούνται σε περίπτωση που 

γεννήθηκαν μεταξύ της 16ης Αυγούστου 1960 και της 11ης Ιουνίου 

1999, σε έκτιση μειωμένης στρατιωτικής θητείας, ενώ πρόσωπα με 

μητέρα αλλοδαπή τα οποία απέκτησαν κυπριακή υπηκοότητα επειδή 

είναι Κύπριος πολίτης ο πατέρας τους, υποχρεούνται σε περίπτωση 

που γεννήθηκαν εντός της πιο πάνω περιόδου, σε έκτιση πλήρους 

στρατιωτικής θητείας. 
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 Το παρόν νομοσχέδιο έχει σκοπό να άρει τις πιο πάνω 

διακρίσεις δημιουργώντας, στο εξής, υποχρέωση έκτισης πλήρους 

στρατιωτικής θητείας και για τα πιο πάνω πρόσωπα, χωρίς όμως να 

επηρεάζονται δικαιώματα ή υποχρεώσεις που δυνατόν να 

αποκτήθηκαν/ηγέρθηκαν ενόψει των υφιστάμενων νομοθετικών 

ρυθμίσεων, και δη για πρόσωπα που έχουν ήδη κληθεί για κατάταξη 

στη Δύναμη και έχουν εκτίσει, ή εκτίουν μειωμένη στρατιωτική θητεία, 

ή που έχουν ήδη ενημερωθεί ότι δεν υπέχουν υποχρέωση 

στρατιωτικής θητείας. 

 

  Πέραν των ανωτέρω, το παρόν νομοσχέδιο προβλέπει για 

παραχώρηση επιπλέον αδειών στους εθνοφρουρούς που υπηρετούν 

τη στρατιωτική τους θητεία σε Φρουρά διαφορετική από αυτήν την 

οποία επιθυμούν, καθώς και σε όσους επιθυμούν να συμμετάσχουν 

σε εξετάσεις στο εξωτερικό, με την κατηγορία των Ελλήνων του 

εξωτερικού, για να εισαχθούν σε ανώτερα ή ανώτατα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα της Ελλάδας. 

 

 

 

 


